

2013 OKT 04



**PILISI  
PARKERDŐ ZRT.**  
PARKERDŐ AZ EMBERÉRT

<b>POMÁZ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL</b>	
Érkezett:	2013 OKT 10.
4896-1/2013/01	
Előzmény:	Utószám: 23-10000

*kenes?*

*ol Jdib PRTV*

*Adat: Dzsos Pál*

*! kért Karácsony*

**Pomáz Város Önkormányzata**

**Vicsi László  
polgármester**

**2013 Pomáz  
Kossuth Lajos u.23-25.**

Visegrád, 2013. szeptember 16.

Ügyszám: Erdő/70-2/2013.

Ügyintéző: Szabó Csilla

Tárgy: Fakitermelések

Mellékletek:

Tisztelt Polgármester Úr!

Előzetes jelzésünknek megfelelően, engedje meg, hogy tájékoztassuk a Pilisi Parkerdő Zrt. 2013. évi őszi-téli fakitermelési időszak fakitermeléseiről, melyeket az Önök településének környezetében tervezünk elvégezni.

Röviden bemutatjuk a fakitermelések szükségességének szakmai hátterét, valamint értelmezzük az egyes erdészeti szakkifejezéseket.

2013. évi őszi-téli fakitermelési időszak fakitermelései:

Fahasználat módja	Település	Tag	Részlet
szálalás	Pomáz	91	D
szálalás	Pomáz	86	B
szálaló vágás	Pomáz	15	C
szálaló vágás	Pomáz	28	D
szálaló vágás	Pomáz	95	E
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	19	A
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	46	C
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	66	I
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	67	A
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	68	B
fokozatos felújítóvágás végvágás	Pomáz	71	C
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	19	A
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	28	C
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	29	A
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	39	B
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	40	A
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	68	B
fokozatos felújítóvágás bontás	Pomáz	67	A



## PILISI PARKERDŐ ZRT. PARKERDŐ AZ EMBERÉRT

tarvágás	Pomáz	13	C
egészségügyi termelés	Pomáz	94	C
növedékfokozó gyérités	Pomáz	5	H
növedékfokozó gyérités	Pomáz	30	C
növedékfokozó gyérités	Pomáz	38	D
növedékfokozó gyérités	Pomáz	69	F
növedékfokozó gyérités	Pomáz	71	A
növedékfokozó gyérités	Pomáz	71	B
növedékfokozó gyérités	Pomáz	81	C
növedékfokozó gyérités	Pomáz	95	C
törzskiválasztó gyérités	Pomáz	38	C
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	5	C
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	21	C
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	31	B
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	39	A
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	72	B
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	91	E
elegyarányszabályozó tisztítás	Pomáz	98	A
egyéb termelés	Pomáz	25	A
egyéb termelés	Pomáz	26	A
egyéb termelés	Pomáz	26	B
egyéb termelés	Pomáz	28	A
egyéb termelés	Pomáz	28	C
egyéb termelés	Pomáz	29	A
egyéb termelés	Pomáz	29	B
egyéb termelés	Pomáz	30	B

Az erdőrészetek beazonosításához, elhelyezkedéséhez segítséget nyújt a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Erdészeti Igazgatóság) honlapja, ahol az egyes erdőrészetek – tag, részlet – azonosítójának megadása után a kért térképrészlet megtekinthető.

<http://erdoterkep.mgszh.gov.hu/>.

A Pilisi Parkerdő Zrt. közel 65 ezer ha, állami tulajdonban lévő területen gazdálkodik Pest-, Komárom-Esztergom megyékben (valamint Nógrád megyében Kálló és Heves megyében Hatvan községekben); a Fővárosban és annak közvetlen környékén. Gazdálkodásunk alapját a miniszteri erdőtervrendelet alapján – a természetvédelem alatt álló területeken a természetvédelem igényeinek figyelembevételével – az erdészeti hatóság által készített és jóváhagyott, tíz évre vonatkozó erdőterv képezi.

Az erdőgazdálkodást a 2009. évi XXXVII. tv. az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szabályozza. Valamennyi tevékenységünket a hatályos jogszabályoknak megfelelően tervezzük, ill. hajtjuk végre az erdészeti – védett területen a természetvédelmi hatóság – ellenőrzése mellett.

Az erdőtörvény – ill. az egyes erdőrészetekre vonatkozó erdőterv – szerinti erdőfelújítás történhet mesterséges vagy természetes úton. Mesterséges erdőfelújítás esetén az idegen eredetű szaporítóanyagot (mag, csemete) mesterségesen vetjük, ültetjük el a területen. Természetes felújítás esetén az erdőterületen álló, letermelésre kerülő idős faállomány által termelt mag, illetve akác tarvágás esetén a gyökerek megszaggatása során, az abból fejlődő csemete számára biztosítjuk az életfeltételeket. A Pilisi Parkerdő Zrt. területén – a faállomány viszonyok következtében – az erdőfelújítások 70 %-a természetes úton történik.

Az erdők felújítása történhet tarvágás, illetve fokozatos felújító vágás után. Tarvágást csak a mesterségesen vagy sarjról felújítható fafajok (pl. akác) állományai esetében alkalmazunk.



**Tarvágás** során az idős faállomány egy lépcsőben kerül az adott területen letermelésre, melyet jellemzően mesterséges erdősítés követ. A **fokozatos felújító vágás** esetén az idős állomány kitermelése több ütemben évekig is eltarthat. A területen először a faállomány **bontását** végezzük el, fokozatosan egyre nagyobb növénytérhez és fényhez juttatva a csírázó magból fejlődő új facsemetéket. Miután a csemeték elérték a megfelelő méretet, a **végvágással** eltávolítjuk a még lábon álló öreg faegyedeket, biztosítva ezzel további fejlődésüket. Védett, Natura 2000 területen az idős fák 5-10 %-a egyáltalán nem kerül eltávolításra, kisebb facsoportok, sávok biztosítják a tájképi értékek megőrzését.

A felújítóvágások különleges esete az ún. **szálaló vágás**, amikor az erdők természetes úton történő megújítása egy adott területen két-három évtized alatt megy végbe.

A felújító végvágás utáni kép ugyan bizonyos esetekben hasonlíthat a tarvágáshoz, alapvető különbség azonban az, hogy végvágás után a területen már megtalálhatóak az eredeti állomány genetikai készletét hordozó fiatal facsemeték (újulat).

Az erdő megfelelő, egészséges fejlődése érdekében a növekedés során törzsszámcsökkentő beavatkozásokra, ún. **tisztításokra, gyérítésekre** (nevelő vágások) van szükség. A gyérítésekkel az egészséges, életerős egyedek, értékes elegyfajok fejlődését segítjük azzal, hogy a megfelelő növekedésüket akadályozó faegyedeket eltávolítjuk.

Középkorú és idős erdőkben is sokféle szükségesség az ún. **egészségügyi termelések**. Az ilyen jellegű munkával érintett erdőrészekben csak a beteg, korhadó, kiszáradt fákat távolítjuk el a szükséges mértékig. Így megelőzzük a fák kidőlése által okozott baleseteket, csökkenthetjük a károk keletkezésének valószínűségét. Ekkor nem csak a környéken élő és kiránduló emberek biztonságát, hanem az erdő egészségét is szem előtt tartjuk, hiszen megakadályozzuk a fertőzések és a kártevők egészséges fákra való áttejedését.

A **szálalás** az egyes erdőrészekben ismétlődő, szálankénti, ill. csoportonkénti kitermelése oly módon, hogy az egész faállomány szerkezetében lényegi változás nem áll elő. A szálalás során összekapcsolódik a kitermelés, a felújítás és a nevelés. Szálalást csak olyan erdőrészekben tervezünk, ahol a megfelelő feltételek rendelkezésre állása (őshonos fafajokból álló, elsősorban középkorban lévő, jó adottságú és minőségű erdők, kedvező terepviszonyok, megfelelő erdészeti feltártság stb.) biztosítható.

A munkák pontos ütemezése mindig az időjárás függvénye, elvégzésük január-március hónapok között és szeptember-december hónapok közötti időszakban várható.

A fakitermelések után nem áll le a munka az erdőkben. A vegetációs időszakban végzett erdősítési, erdőápolási munkák kevésbé látványosak, de az erdő élete, fejlődése szempontjából meghatározóak.

Hasonlóképpen kevésbé látványos a Parkerdő ún. parkfenntartási-közjóléti tevékenysége, mely az egyes kirándulóhelyek, letelepedő helyek, turistautak fenntartását, fejlesztését és egyéb, a turisztikával összefüggő feladatokat foglalja magában. A kirándulni, pihenni vágyók igen nagy számban keresik fel a környező erdőket, emiatt különösen fontos, hogy ezen igények is megfelelő szinten legyenek kielégítve. A Parkerdő parkfenntartási feladatait jelenleg szinte teljes egészében saját forrásból kénytelen elvégezni.



**PILISI  
PARKERDŐ ZRT.**  
PARKERDŐ AZ EMBERÉRT

Tisztelt Polgármester Úr!

Kérjük, segítse tájékoztatással, esetleg aktív részvétellel, hogy ezek a kirándulólhelyek, turistautak tiszta, rendezett állapotban maradhassanak, betölthessék az év minden szakában a pihenni vágyók igényeit.

Az Önök településéhez legközelebb lévő Erdészet elérhetőségét megtalálja és egyéb hasznos információkat is megtudhat a Pilisi Parkerdő Zrt. hivatalos honlapján.

[http:// www.parkerdo.hu](http://www.parkerdo.hu)

Kérjük, hogy tájékoztató levelünkről a rendelkezésükre álló módon a lakosságot is értesíteni szíveskedjenek, megelőzve így a nem megfelelő tájékozottságból származó félreértéseket.

Segítő együttműködésüket előre is megköszönve;

Tisztelettel:

**Pilisi Parkerdő Zrt.**  
2025. Visegrád, Mátyás király u. 4.  
OTP Bank Rt. 11742087-20061911  
Adószám: 10901816-2-13  
Cégjegyzékszám: 13-10-040224  
3.

**Zambó Péter**  
vezérigazgató